

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 » trimestre.
 Madrid y provincias.. 14 » año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIÉRCOLES 20 DE SEPTIEMBRE DE 1905.

GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR
 UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

CUESTIÓN OSCURA.

Lo es al parecer la referente á Marruecos en la cual aparecen algunas sombras que en vano trata de despejar el país vecino.

Acordada la conferencia, se desconocen los rumbos que después de ella haya de tomar la política internacional, y no es aventurado afirmar que a estas fechas no saben las naciones cual será el resultado de un acto impuesto por la voluntad del Emperador de Alemania, decidido, por lo que puede deducirse de sus actos, á intervenir en Marruecos ejerciendo una presión poderosa y probable origen de temidos conflictos solo evitados por la prudencia francesa y por la actitud del partido socialista alemán decididamente contrario á la guerra.

Aún cuando no tuviéramos intereses que ventilar en el imperio del norte de Africa, sería para nosotros objeto de seria preocupación la actitud de las grandes potencias en la cuestión que al presente se trata de solucionar por la vía diplomática pero, tal y como entamos de comprometidos por virtud de recientes estipulaciones con Francia é Inglaterra, es muy de presumir que sobre nosotros se ejerza una poderosa influencia y una presión grande, obligándonos á intervenir en el posible conflicto hasta el presente evitado aunque definitivamente no resuelto.

El imperio de Marruecos se halla en estado de absoluta descomposición y si vive aún es porque los encontrados intereses de las potencias, ha impedido que alguna de ellas se haya anticipado á dar el golpe de gracia á una nación decrepita é incapaz de redimirse por sí sola de la nota de inculta y desmoralizada que con justicia ha merecido por su profundo apego á las antiguas tradiciones.

Desconocidos los antecedentes y las bases del convenio franco-español no es fácil deducir cual sea el papel que nos estará reser-

vado en el futuro arreglo que se proyecta, más, sospechamos no han de ser las ventajas que se nos ofrezcan proporcionadas á los riesgos que podemos sufrir en una política de expansión que, por otra parte, consideramos de absoluta necesidad desde el momento en que hundido nuestro imperio colonial se han perdido extensos mercados para nuestros productos y apropiados centros para la emigración española que no desaparece aún cuando se hace en peores condiciones que antes del desastre.

La guerra comercial que se hace á nuestros productos y la falta de mercados donde colocarlos en condiciones ligeramente ventajosas, es asunto que conviene estudiar y que necesariamente ha de preocupar á los gobernantes, por eso la intervención de las potencias en el arreglo de los asuntos del imperio marroquí tiene para España un interés capitalísimo y de darse una ú otra solución puede depender el porvenir de nuestra patria.

Toda solución pacífica habrá de ser preferible, más debemos pesar en cuantas decisiones se tomen por las potencias y aprovecharnos de nuestra situación especial en Europa y de la falta de recelos que con relación á España han de sentir las potencias que se disputan la influencia sobre el Sultan, que no sabe seguramente á que carta quedarse, pensando que toda protección es interesada y toda ayuda altamente usuraria.

La penetración pacífica en Marruecos la consideramos punto menos que una utopía, mucho mas, desde el momento en que no se llega á un acuerdo sobre la forma de realizarla; de ahí que temamos pueda surgir un conflicto gravísimo cuyas consecuencias podrían sernos funestas si faltara el debido tino para tratar una cuestión acaso la mas grave que pueda presentarse á España en los actuales momentos.

El asunto que se creyó en vias de arreglo no lleva trazas de terminar tan pronto como se pensó en un principio y hasta tanto no se

celebre la proyectada conferencia y se llegue á un acuerdo entre Francia y Alemania, subsistirá el peligro de una ruptura de relaciones á duras penas evitada hasta el presente y por las causas que antes hemos expuesto.

A España la toca ser prudente y á sus gobernantes no dejarse sorprender por los posibles acontecimientos.

CRÓNICA

UN VIEJO.

Era un día lluvioso, marchaba yo ligero tapándome con un paraguas no muy grande cuando me encontré á un hombre de aspecto venerable, cuya figura desde el primer momento se me hizo simpática, por lo que le invité á compartir conmigo de la hermosa preservación de mi pequeño paraguas.

El simpático viejo accedió á mis ruegos, y continuamos nuestro camino, que era el mismo.

Era un hombre que debía tener muy cerca de sesenta años, su estatura era elevada, sus facciones eran correctas y su cabeza merecía ser trasladada al lienzo por alguno de nuestros notables maestros del arte pictórico, pues la cabellera blanca y abundante era completada por un bigote espeso y una barba también espesa, larga y blanca, pero de una blancura pura, tenia, pues, como antes he dicho un aspecto verdaderamente venerable, era un tipo patriarcal.

Le pregunté donde se dirigía y me dijo que no tenía rumbo fijo, iba á cualquier parte, iba á donde yo fuera, y yo venía á trabajar al periódico, y el viejo vino también á la Redacción.

Me senté en mi puesto, escribí una, dos, muchas cuartillas para informar al público y entre tanto aquel mi compañero paseaba sus ojos negros por las galeradas que los cajistas me iban entrando para que las corrigiera.

Yo no sabía quien era, ni tampoco se lo había preguntado, aun cuando mi curiosidad era grande.

Vino un momento de descanso y saqué un pitillo y le ofrecí; el viejo aceptó el pitillo le deslió y echó el tabaco en una pipa de madera, de esas que usa la gente de mar y que dan cierto carácter de fumador empedernido al que las utiliza.

Después de darme las gracias con extrema elegancia, encender una cerilla que sacó de una preciosa fosforera de acero y oro, que tenía cierto sabor de antigüedad se sentó en una silla cercana á la mía, y desabrochándose el gaban algún tanto pardo, debido á la acción del tiempo, sacó de los bolsillos de una raída americana unos papeles en los que me aseguró hallaría explicado el por qué un hom-

bre, como él, adinerado, que ocupaba una posición social envidiable en su pueblo, de una provincia andaluza, vestía tan pobremente y viajaba sin rumbo fijo.....

Mi vista recorrió con verdadera habidez los renglones de aquellos casi mugrientos papeles, y mi alma experimentaba en algunos momentos verdaderos escalofríos producidos por la sublimidad de los pensamientos y por la belleza del lenguaje.

La curiosidad iba creciendo conforme leía aquellos renglones trazados con tan brillante pluma, y deseaba saborear todas las palabras y meditar sobre todos los conceptos, porque á decir verdad aquel modo de decir hacia esclava mi inteligencia de la inteligencia del autor de aquellas brillantísimas imágenes.

Hubo un momento en que ya no pude contenerme y pronuncié una palabra de alabanza grande para el autor, que era él, el viejo que seguía con su mirada la expresión de mi rostro para ver el efecto que sus palabras me producían, y entonces cuando escuchó mi elogio, me dijo: «Siga, siga verá V. como me pagaron tanto amor.»

En efecto, aquello era la historia de unos amores descripta con una vehemencia estupefanda y con una elegancia exquisita, que subyugaba.

Continué obediendo las indicaciones del viejo escritor y concluí aquella historia amorosa, y me expliqué porque el hombre viajaba sin rumbo, y por qué no quería volver á su tierra.

Y es que á pesar de sus años, y á pesar de que la mujer aquella á quien amó y le engañó tenía tantos como él, y tal vez no conservará ya la belleza que describía el pobre viejo en sus memorias amorosas, la pasión del escritor continúa siendo tan vehementemente como el día en que fué engañado y no quería hacer desgraciado á un hombre que goza de las caricias de la mujer, que antes le había acariciado y amado á él.

LIGRABE.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

19 de Septiembre de 1905.

Odessa.—Las noticias que se reciben de Batoum continúan siendo alarmantes. Las autoridades temen que se produzcan matanzas idénticas á las de Bakou.—Han sido flotados cuatro vapores para transportar fuerzas de infantería y artillería.

—Están dispuestas para enviarse á Vladivostock y Kharbine numerosas mercancías, pero los barcos son escasos. Se anuncia que la flota voluntaria volverá á hacer sus viajes al Extremo-Oriente.—El primero de dichos viajes se verificará mañana por Nagasaki y Vladivostock.

—Ayer han sido ejecutados en Sebastopol otros

Folleton de EL DEFENSOR (174)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

FOR

Julio Mary.

(—)

—¡Aquí, Dash! ¡Ven aquí! ¡Soy yo, Dash. Renováronse los quejidos, pero más ruidosos, siguiéndoles un ladrido. No era posible dudar más tiempo, Dash estaba allí.

Levantó el pestillo y empujó la puerta, más esta no cedió, porque estaba cerrada con llave; la ventana habíala también cerrado, y en vista de todo esto el guarda reflexionó lo siguiente:

—Hace mucho tiempo que tengo ganas de echar el guante á Calentura. Mientras no hizo más que cazar y poner lazos, el señor conde, que es tan tolerante, lo quiso perdonar todo y no per mitió que siguiesen su curso los partes que yo le daba; pero ahora ya es harina de otro costal pues que si ática á robar perros. Juro esta vez, á fe de Barigoud, que si

el señor conde no interviene, Calentura pasará una temporada en la cárcel.

Alejo se porque necesitaba buscar testigos, los que halló á poco distancia. En las lindes de la selva de Bruadan estaban trabajando dos ó tres mozos de labranza de una granja inmediata.

Explicóles de lo que se trataba y les requirió para que le siguiesen á servirle de testigos.

Sus oyentes no se manifestaron muy satisfechos al enterarse de que se trataba de un proceso verbal, pero como más ó menos dependían de Saunerie, no se atrevieron á negarse á hacer lo que les exigía el guarda, al que siguieron.

Hacia unos cuantos minutos que Calentura había vuelto á su choza, cuando Barigoud llamó á la puerta y entró, sin dar tiempo al lace-ro para atrancarla, como lo habría hecho, sin duda, á enterarse á tiempo.

—¡Al fin caíste en el garlito, valiente!—dijo el guarda.

—¿Qué demonios estás diciendo?

—¡Pardiez! Que es preciso que tengas muy poca vergüenza para atreverte á robar los perros del conde! ¡Y nada menos que á dos parrós del castillo!

—¡Robar! ¿Sabéis lo que decís? ¡Robar!

—Si, sé lo que me digo, gracias á Dios. Hay que confesar que, al menos, tienes buen gusto porque supiste escoger el mejor y más inteligente... El señor conde lo compró en Inglaterra... No era entonces más que un cachorro que no tenía aún dos años y le costó mil quinientos francos, ni un sueldo más ni un sueldo menos. Estoy seguro de que no habrías encontrado comprador que te diese ese dinero de modo, que habría sido una verdadera pérdida.

Escuchó Calentura las palabras del guarda, mordiéndose los labios y, al parecer, dominado por un acceso de mal humor.

En el primer momento le costó muchísimo trabajo contenerse y no contar detalladamente el por qué Dash se hallaba en su choza, de qué manera le había salvado de la muerte, por lo que le pertenecía ó poco menos, pero ¿le creerían?

Temiendo que no sería creído, intentó mentir.

—Dash, se había perdido, y como yo sabía que andabais buscándole, le recogí para ganarme esa recompensa que ofrecíais por su hallazgo. Mis trabajos me costó el buscarle; venga, pues, la propina—dijo y alargó la mano.—Os repito que podéis darme lo que ofrecíais á todo el mundo.

Echóse Barigoud á reír y contestó:

—¡Esta sí que es buena! ¿Y se puede saber en dónde pretendes haberlo encontrado?

—En un campo hacia la parte de Salbris.

—Pues bien; yo te probaré cuando quieras que desde que Dash se perdió, tu no te has movido de Saint-Viatre y Bruadan.

Hizo Calentura un gesto de impaciencia y contrajo el entrecejo.

—Sea como quiera—dijo—lo que puedo aseguraros es que no he robado el perro. Por más que éste sea muy hermoso, bueno é inteligente, á mi lado valdría aún más. De lo que podéis estar seguro es de que si me acusáis de haberlo robado, lo que no es verdad vais á poner en un aprieto al señor Clemente.

—¿Y qué tiene que ver el señor Clemente con lo que pasa?—preguntó el guarda.

Mostróse Calentura inquieto, irresoluto, y no respondió directamente.

—¿Queréis que os dé un consejo señor Barigoud?—dijo después de vacilar algo.

—¡Un consejo! ¿Aconsejarme tú á mí? ¡Tendría que ver!

—Sí, y os aseguro que no tendréis que arrepentiros si lo seguís.

—¿Y qué es lo que me aconsejas?

—Qué os llevéis el perro y encarguéis á los

dos marinos del «Pobledonoszeff».—La pena de muerte dictada por el Consejo de Guerra contra otro marino, ha sido conmutada por la de cadena perpetua.

—La policia ha detenido á dos francesas por haber introducido de contrabando proclamas revolucionarias.—Se dice que el estado de sitio será suprimido el día 28 del presente mes.

San Petersburgo.—Comunican de Bakou que el vi-rey del Cáucaso llegará á dicha ciudad el día 22.

—El «Slovo» anuncia que el ministro de marina elabora el programa de reconstitución de la flota, para la cual se ha asignado una cantidad de cincuenta millones de rublos anuales.—Los nuevos barcos serán construidos en Rusia.

—El Príncipe Leopoldo de Alemania y los representantes militares de las potencias extranjeras, cerca del ejército de Manchuria, han recibido permiso del Emperador para visitar la fortaleza de Vladivostok.

—El «Razvjet» evalua aproximadamente las pérdidas de la flota rusa en Port-Arthur y Vladivostok en 106.217.266 rublos y las de Tsoushima en 120.718.932 rublos.

—La policia ha hecho ayer nuevas detenciones.—La situación de Tiflis es alarmante.—Se teme que sea asesinado el teniente imperial del Cáucaso, Conde Vorontzoff-Daschkoff, pues este ha recibido numerosas cartas amenazadoras.

—Los incendios de las explotaciones de nafta, han destruido por completo las instalaciones de 21 compañías y trece propiedades privadas.

Constantinopla.—Doce batallones que han llegado de Anatolia, han salido con dirección á Deagatch, para dirigirse después á Andrinopla y á la frontera búlgara.—Continúan operándose numerosas detenciones.

Tokio.—El barón Kiyoura, ministro de Agricultura y Comercio, ha tomado posesión del Ministerio del Interior, en sustitución del vizconde Yoshikawa.

Paris.—Telegrafian de Orenbourg que una huelga de carácter económico ha estallado entre los obreros del ferrocarril de Tashkend.—Quinientos huelguistas han expulsado á los operarios que trabajaban en la estación.—Después intentaron detener los trenes y cortar las comunicaciones telegráficas.—Las tropas han intervenido para restablecer el orden.

Cherburgo.—Los comerciantes franceses han obsequiado con un banquete al estado mayor de buque-escuela argentino Benjamín-Constant.

Londres.—Hablando de las negociaciones entabladas entre el doctor Rosen y Mr. Revoil, dicen «The Times» que el diplomático alemán sabe muy bien que cualquier actitud provocadora ó equivocada adoptada por Alemania produciría en Inglaterra muy desagradable impresión que se haría extensiva á asuntos que nada tienen de común con las actuales controversias, con lo cual Alemania se vería entonces expuesta á injustificables riesgos.

En la actualidad es muy difícil, añade el citado periódico, prever que resultado serio espera el gobierno del Kaiser alcanzar con la actitud en que se hallan presentemente colocado.

—Al «The Morning Post» le dicen desde Shagn hai, que el gobierno japonés abriga el propósito de entenderse con el de China para arreglar la situación de la Manchuria.

Alemania é Inglaterra proponen que se celebre una conferencia para arreglar todos los asuntos referentes á China.

—The Standard asegura que los miembros de la Conferencia de Carlstadt se han puesto de acuerdo sobre todos los puntos más importantes.

—Telegrafian desde Tanager al «Daily Express» que un vapor belga desembarcó entre Rabat y Casablanca numerosas cajas de armas y municiones de guerra.

El intento de arreglo entre los Angheras y el Reissouli ha fracasado.

San Petersburgo.—Los tártaros han asaltado cinco trenes repletos de fugitivos armenios en el distrito de Choucha, asesinando á los hombres.

En el distrito de Gors, los «Osstes» armados saquean las tiendas y las casas de los propietarios. De los encuentros han resultado gran número de muertos y heridos.

En Bakou también se reproducen los asesinatos robos é incendios.

Se haproclamado el estado de sitio en Bialostok. Una comisión presidida por el conde de Solskij ha fijado las condiciones para que Polonia tome parte en la elección para la formación de la Duma.

—En Abacha, provincia de Tiflis, dos mil personas han asaltado un tren. Los soldados hicieron fuego, causando numerosos muertos y heridos.

Palma.—El cónsul de Inglaterra en esta capital ha declarado que para el 25 del actual espera la llegada á este puerto de los siguientes buques ingleses: acorazado Leander, destroyers Angorvo, Myridonom, Cherwela Crane, y Foyle Bay.

Bienaventurados los que lloran...

.... Y una en los dorados pliegues de una nube que el sol arrebolaba, y otra en los oscuros girones de una tenebrosa nube, aquella riendo y esta llorando; abandonaron la gloria y llegaron á la tierra. Triste fué su despedi-

da. Acaso no volverían á verse, acaso si se encontraran no se reconocerían. La riqueza compadeciéndose de su amiga, envolvióse en su purpurino manto, empuñó el cetro de nácar, y torciendo hacia la izquierda empezó su peregrinación riendo....

La pobreza débil y humilde, olvidando acaso á su amiga, se arrebujó temblorosa en sus miserables andrajos, empuñó el toco cayado que de sostén le servía y torciendo á la derecha, comenzó su peregrinación llorando....

Donde quiera que la riqueza posaba su augusta planta, brotaba el oro, retorciase la envidia se destacaba el placer.... Y todo riendo... Con la sola esperanza de su aparición, el avaro no dormía, el pobre no seosegaba y soñaba el criminal.... Y todo riendo....

A través de los esplendorosos fulgores que la coronaba destacábanse palacios, resplandecían rubies, y fulguraban la opulencia con su cetro de diamantes, la gula insaciable, sibarítica, asquerosa y la orgía, coronada de flores y haciendo alarde imprudente de degeneración y de locura.

En los esplendorosos fulgores que la cercaban vibraban las ilusiones, aleteaban las esperanzas.... Todo reía.... Donde quiera que la pobreza sentaba su triste planta, surgía el hambre, silbaba el frío, temblaba la desnudez.... Y todo llorando.... Ante el temor de su aparición desesperábase el avaro, el rico no seosegaba, el tratante no dormía.... Y todo llorando.... Ella escondida en sus miserables andrajos, llevaba el desprecio, el abandono, la muerte. Y también la esperanza, la ilusión y el cielo.

Pero el mundo anhelante, loco corría ambicionando sus dones.... Y reía... Solamente unos pocos muy pocos excéntricos, acaso, marchaban tras la pobreza, apeteciendo sus males.... Y lloraban.

Por fin se encontraron en su viaje, la una envuelta en porpurina, la otra arrebujada en andrajos, la riqueza ya no conoció á su amiga, la miró y siguió su camino.... Y reía.

La pobreza humillada prosiguió el suyo... Y lloraba.

Y una en los dorados pliegues que el sol anublaba y la otra, en los oscuros girones de una noche tenebrosa, terminada su misión sobre la tierra volvían al cielo.

La que se envolvía, en los pliegues de una nube que el sol arrebatava era la pobreza. La que se ocultaba en girones de una noche tenebrosa, era la riqueza. Y al revés que á la venida, al revés que durante su camino, la pobreza, reía.... La riqueza lloraba.

Cuentos de mi cosecha.

LA PRIMERA DERROTA.

Esfumándose en las lejanías de mi edad infantil, conservo el recuerdo plácido de mi primer cariño; y con este recuerdo venturoso, guardo también en mi mente, la memoria de la primera vez que en mi vida fuí vencido y sometido á los caprichos de una ella.

Yo tendría escasamente doce años, y ya, fuerte y animoso, amaba con pasión vehemente, con amor inmenso; á una Eva de tez blanca, de ojos azules, de boca seductora, de mirada tranquila, de cabellos de oro; preciosa niña de once años, que con los encantos de su belleza y con los atractivos de sus infantiles juegos logró ser durante algún tiempo, dueña de mi alma, señora de mi albedrío, é ídolo de mis adoraciones amorosas....

Han pasado ya muchos años y el recuerdo conservo de una tarde en que juntos jugábamos, libres de toda vigilancia, en la ancha plazuela que delante de la casa de mis padres se extendía.

Hacia pocos días que mi padrino me había traído de la Ciudad, un precioso libro de cuentos encuadernado con gran lujo; yo le conservaba con tan sumo cuidado y le tenía en tal estima, que ningún otro objeto, por hermoso que hubiera sido me habría parecido lo suficientemente bello para ser cambiado por él.

A mi preciosa compañera la ocurría lo propio, estaba también enamorada del libro de cuentos, hasta el extremo de que su mejor distracción, era atender á las narraciones fantásticas que contenía....

Aquella tarde, la tarde de mi cuento, mi traviesa amiga estaba encantadora, sus ojos brillaban con luz por mi nunca vista, sus mejillas encendidas y su sonrisa seductora le daba una apariencia de idealidad que nunca olvidaré.... yo, travieso, dos ó tres veces entu-

siasmado por los encantos de aquella deidad, interrumpí nuestros juegos y con febril ardor quise, aprovechándome de su infantil confianza estrecharla, entre mis brazos, con ánimo de posar mis labios entre los suyos frescos y rojos como sabrosa fresa. Ella sin el menor síntoma de enojo celebró con franca risa mi osadía y resistió con fuerza mis ataques, su oposición fué aumentando mi deseo, hasta que ya, loco y desesperado, empuñé formidable batalla, dispuesto á morir si era preciso, á conseguir el logro de mi anhelo.

Recia acometida empuñé cogiéndola por la cintura sujetándola las manos, pero ella fuerte, valiente, resistió con brío y lo que empezó siendo juego se cambió pronto en lucha en que sin respeto á la diferencia de uno se cruzaban cachetes y mordiscos, que cosa rara, siendo yo el más fuerte, casi siempre recibía.

En una de las vueltas, ella, cayó al suelo, mía creí ya la victoria, cuando ví, que por haber chocado en su caída con un canto, de su frente brotaba sangre, quedé en suspenso, y arrepentido de mi furia, sintiendo la pena más honda por mi temeridad, ella se levantó llorando y enojada conmigo se retiró de mi lado diciendo:

—No me vuelvas hablar, hemos terminado para siempre.

Yo sentí una angustia jamás sufrida, me acerqué á su lado, quise enjugar sus lágrimas, curar su herida y pedirle perdón; todo era inútil, con energía de mujer ofendida me rechazaba, no pude contenerme me senté en un banco que cerca había y me eché á llorar. ¿Qué iba á ser de mí sin el cariño de aquella preciosa muñeca, que de día y noche ocupaba mi pensamiento? ¿Cómo iba á ser mi vida si ella me abandonaba? ¿Cómo iba á vivir si me negaba su cariño?... Ella comprendió mi sentido dolor y olvidando el suyo, mis ofensas y mis ataques vino á mí como enamorada amante y abrazándome cariñosa—

—No llores,—me dijo—que me da mucha pena te voy á querer, pero mira, con una condición.

—¿Cuál?—me apresuré á contestar dispueste á complacerla.

—Que me has de regalar el libro.

—No, eso no,—dije con entereza.

—No?... pues entonces... adios—echó andar pensativa y cuando yo lleno de pena la veía desaparecer casi arrepentido de mi falta de galantería y generosidad ella volvió su cara de celestial belleza hacia mí y haciéndome un precioso mohín volvió á decirme:

—Quieres? y te doy lo que querías?

No pude resistir más, corrí á mi cuarto cogí el codiciado libro, voy con él y entregándole la dije: Toma y venga lo prometido—

Me echó los brazos al cuello y complacientemente, amante, satisfecha, con aquellos labios coralinos estampó en mi boca mil besos apretados que yo febril y lleno de pasión devolví en sus mejillas mientras complaciente y amorosa la decía:

—Te quiero mucho, ¿me perdonas? ¿estás satisfecha? ¿me quieres? ¿te has hecho daño?

—Tonto—me respondió—si no me hice nada, si lloraba de mentirijillas, si me quejaba solo para que te diera lástima y me regalaras el libro.

Han pasado muchos años desde que aquella Eva de color encendido, ojos azules, boca seductora y cabellos de oro riñó conmigo tan singular pendencia.... ¡Cuántas veces desde entonces ella tras algunas escaramuzas habrá vencido, logrando como entonces con algún engaño imperar en algún corazón como reina y señoral... Yo en cambio he corrido la suerte de todos los hombres vencido más veces que vencedor, pocas fuí tirano siendo casi siempre por el contrario esclavo de los caprichos de alguna ella....

CARLOS SANTOS MADRONA

Congreso socialista alemán.

Dan cuenta los telegramas de que ayer se efectuó en Berlín la apertura del Congreso socialista alemán.

Hubo un notable discurso de Bebel, que fué muy aplaudido, examinando las graves consecuencias, de las victorias japonesas, acogidas con júbilo en el proletariado, porque hirieron en el corazón al despotismo ruso, del que es el Gobierno alemán tan entusiasta, que limpia las botas del Zar.

—Ha surgido—añadió—una nueva potencia en el Extremo Oriente, que influirá en la raza amarilla.

La alianza francorusa ha perdido su carácter amenazador contra Alemania, de lo cual podrían los socialistas felicitarnos, si por una incon-

cebible torpeza diplomática Alemania no hubiera hecho surgir un enemigo más terrible, el de la alianza francoinglesa.

Seguramente Alemania tenía derecho á reclamar modificaciones en el acuerdo franco-ingles en Marruecos; pero se ha empleado un procedimiento de provocaciones que han ofendido á Francia.

El Kaiser fué á Tanager á proferir amenazas de guerra cuando nadie pensaba en tal cosa.

El último resultado de esta plática, cuyas cuentas pediremos á Bulow en el Reichstag, fué á aislar completamente á Alemania.

Actualmente Austria se muestra impotente. Todas las simpatías de Italia van con Francia, mientras que Rusia acepta nuestras humillantes complacencias, esperando caer sobre nosotros cuando quiera apoderarse de Constantinopla y la embocadura de Vistula.

Bebel deduce que jamás, desde 1870, fué tan crítica la situación de Alemania.

Información política.

Mañana jueves se reunirán los ministros en la Presidencia.

A este Consejo llevará el ministro de la Gobernación el proyecto de creación del cuerpo de vigilancia de Barcelona, pero no lo hará del presupuesto de este servicio por no tenerle todavía ultimado.

El ministro de la Gobernación ha manifestado ayer que el jefe del Gobierno no tiene nada pensado, como ha dicho un periódico, acerca de la reforma del reglamento del Congreso de los diputados.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación estuvieron reunidos ayer mañana, dando la última mano al encasillado de senadores.

Ayer mañana regresó á Madrid el ministro de Obras Públicas, quien conferenció después con el jefe del gobierno y con el ministro de la Gobernación.

Hasta que no regrese á Madrid de su proyectado viaje al extranjero el señor García Prieto, no se hará la anunciada combinación de gobernadores.

Esta, según el ministro, se limitará á cubrir las vacantes que produzcan aquellos funcionarios que hayan sido elegidos diputados.

El ministro de Estado ha visitado ayer tarde al señor Montero Rios.

Al entrar en la Presidencia, dijo á los periodistas que tiene excelentes impresiones acerca de la cuestión de Marruecos.

Ha regresado á Madrid el señor Dato.

Para resolver algunos extr-mos del proyecto de presupuestos ha conferenciado ayer tarde el señor Echegaray con el presidente del consejo de ministros.

Del escrutinio verificado en Canarias se tuvo ayer noticia oficial. En Santa Cruz de Tenerife el resultado fué el siguiente:

Dominguez Alfonso, adicto, 13.915; Leopoldo Romeo; independiente, 13.829; Ruiz y Benitez de Lugo, adicto, 7.345; Emilio Rancés, conservador, 7.345.

Fueron proclamados los señores Alfonso y Romeo. Del empate en la votación de los señores Benitez de Lugo y Rancés tendrá que decidir el Congreso.

Las actas de Santa Cruz viene sin protesta.

Se ha negado ayer oficialmente que esté ultimada la combinación de senadores vitalicios.

El marqués de Barzanallana ha ingresado en el partido liberal, presentándose candidato á senador por la provincia de Málaga, con el carácter de adicto.

Ha salido para San Petersburgo el nuevo embajador de España en Rusia, señor marqués de Ayerbe.

Se detendrá en San Sebastián para cumplimentar los reyes, y después irá á presentar sus cartas credenciales al czar, regresando á Madrid para la apertura de las Cortes.

Teníase por cierto que el antiguo periodista y exconsejero de Estado, don Juan del Nido y Segalerva, representaría en el Senado la provincia de Jaén.

Parece que á última hora encuentra el señor Nido algunas dificultades y es bien de lamentar, porque nuestro distinguido compañero, por sus servicios en la administración y en el periodismo, por su larga y honrada historia política, llevaría con toda dignidad la alta investidura parlamentaria.

Anoche se daba como seguro el nombramiento de don Valentín Gayarre para el cargo de subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros.

Participa el gobernador de Logroño que en Alhama del Río Cervera se han declarado en huelga los operarios de alpargatera, los cuales recorren las calles de aquella localidad en actitud pacífica.

Según un telegrama oficial, ha sido solucionado el conflicto que entre el Ayuntamiento de Algeciras y la empresa del alumbrado de aquella ciudad existía desde hace días.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa procedente del Juzgado de Santa María de Nieva, en la que figura como acusado de un delito de lesiones Antonio Ruiz.

Sección de noticias.

Muerte casual

Sobre las seis de la tarde del diez y ocho del corriente, ocurrió en la carretera de esta capital á Sepúlveda una sensible desgracia.

Guiado por su dueño Felix Berzal Alvaro, vecino de Valleruela de Pedraza, pasaba un carro por la mencionada carretera y al llegar al kilómetro 43 de la misma y sin que pudiera evitarlo, fué arrollado por el vehículo el niño de 12 años del citado pueblo Romualdo Sanz García, que quedó muerto en el acto.

El Juzgado de la Matilla, á cuyo distrito pertenece el sitio donde ocurrió la desgracia, se presentó tan pronto como tuvo conocimiento de lo ocurrido, ordenando el levantamiento del cadáver que fué conducido al depósito judicial, continuando la instrucción de diligencias.

Ayer regresaron de Pedraza las distinguidas señoras de La Calle y García Zamarrigo.

Según se asegura, en breve se celebrará una gran función religiosa en la Catedral en honor del Sumo Pontífice, en la que predicará el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

Hoy ha despachado en la alcaldía el primer teniente de alcalde señor Zúñiga.

Ha salido para Madrid, nuestro compañero de redacción don Gonzalo Terradillos, quien dentro de breves días regresará á esta ciudad.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Redacción á nuestro estimado amigo don Juan Lázaro, de Cabezuela.

Un herido

En la corrida de novillos celebrada en Ahusín el domingo último, sufrió una cogida por una de las reses lidiadas, el joven de 25 años Julián Rodríguez Velasco, resultando con una herida de dos centímetros de longitud en la parte externa del muslo izquierdo, que fué calificada de leve por el medico titular de dicho pueblo.

Después de pasar la temporada de verano en San Sebastián ha llegado á Madrid la familia del notable farmacéutico señor de Saiz de Carlos.

Exámenes

Mañana darán comienzo en el Instituto los exámenes extraordinarios de prueba de curso.

Han sido nombrados profesores de la Academia de Artillería el comandante señor Haro y los capitanes señores Roca y Gallego á quienes felicitamos.

Ayer, y de paso para Valladolid, permanecieron algunas horas en esta población los señores de Cossío.

Ha regresado de su excursión veraniega el ilustrado catedrático de este Instituto don Julio Juan Blanquer.

Sea bien venido.

Le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica á un niño de nuestro estimado amigo don Carlos Vera.

El niño se encuentra en estado satisfactorio á pesar de haber sufrido tan dolorosa operación.

De paso para Madrid, ayer tuvimos el gusto de saludar en esta Redacción á nuestro estimado amigo el ilustrado médico de Prádena don Benigno Gutiérrez.

KEPHALOL LLOVET

MEDICAMENTO ANTINEURALGICO

Eficaz en las neuralgias, jaquecas, dolores de cabeza, de dientes, nerviosos, etc.

No contiene antipirina ni sales de opio.

25 pesetas caja

FARMACIA DE LLOVET, SEGOVIA

Lloenolas

Hoy se han expedido en el Gobierno civil dos licencias de caza á favor de don Lucas de Santos Pérez, de Sebúlcor, don Silverio Barral, de Turégano y una de pesca á favor de don Mateo Galán, de Nieva.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 20 de Septiembre de 1905.

A las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°	682'36
Temperatura del aire	11'0
Id. máxima al sol del día anterior	20'2
Id. id. á la sombra	12'8
Id. mínima noche última	5'0
Id. id. á cielo descubierta	3'2
Viento, dirección	N
Fuerza aproximada	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas	0
Estado del cielo	Despejado

Conferencia telefónica.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid 5 tarde.

La gran Vía

Mañana se celebrará en el Ayuntamiento de esta Corte la subasta para la construcción de «La gran Vía.»

Hoy ha presentado pliego de condiciones una casa inglesa, habiendo hecho el depósito de 50.000 pesetas que marca la ley.

Noticia desmentida

El ministro de Marina ha desmentido que piense ir á Barcelona.

El señor Villanueva ha dicho que donde irá después de asistir al consejo de mañana es á Alicante en donde se embarcará para Baleares, que va á recoger una hija que se encuentra allí.

Conferencia

Esta mañana han celebrado una estensa conferencia el ministro de la Gobernación y el Gobernador de Barcelona.

El señor García Prieto hizo saber al gobernador de la ciudad Condal, la satisfacción con que ha visto el Gobierno la enérgica actitud que siguió dicha autoridad contra los sucesos provocados por los catalanistas. También le estuvo dando instrucciones para cualquier incidente que surgiese y para castigar alguna manifestación.

Viaje Regio

Hoy se ha recibido un telegrama de Londres dando cuenta de que en los primeros días del próximo Enero vendrá á Madrid con objeto de visitar á nuestro soberano, el rey de Inglaterra Eduardo VII.

Consejo de Ministros

El jueves celebrará el Gobierno consejo para acordar el plan parlamentario.

Los Catalanistas

Como protesta contra la disposición de la autoridad gubernativa que hizo retirar el domingo pasado las banderas catalanas alzadas en el Fomento Autonomista, todas las Sociedades catalanistas han colocado anoche á las ocho sus banderas respectivas.

Enterado el gobernador, impuso cinco días de suspensión de empleo y sueldo al inspector del distrito, disponiendo á la vez que inmediatamente fueran las enseñas catalanas retiradas, dando parte al juzgado si esta orden no era en el acto obedecida.

Esta medida ha producido gran efervescencia entre los catalanistas. Muchos de éstos se han reunido acordando convocar para hoy miércoles á una reunión magna de todos los presidentes de las sociedades á quienes afecta esta disposición, para organizar una protesta resonante.

Entre varios de los proyectos que se atribuyen á los catalanistas, figura el de adquirir multitud de banderas y colocarlas en los balcones de las casas particulares.

Dícese además que varias conocidas personalidades, que han visto con desagrado la resolución del gobernador, se han reunido también anoche, predominando el criterio de enviar á Madrid una numerosa comisión para pedir al gobierno que levante la prohibición del general Fuentes.

Escrutinio en Canarias

En el ministerio de la Gobernación se han recibido noticias aunque incompletas del resultado del escrutinio en Canarias.

Este ofrece algunas variaciones respecto de lo que se suponía.

En Santa Cruz de Tenerife han sido proclamados don Leopoldo Romeo y don Antonio Domínguez.

Las tormentas

Comunican de Castellón que á orillas del río Caere ha aparecido el cadáver de un hombre llamado José Arnau.

Este infeliz regresaba á su pueblo á caballo, huyendo de una terrible tempestad, y fué despedido por el animal, yendo á chocar contra unas rocas situadas á la orilla del mencionado río y cayendo después al agua.

La corriente le arrastró en un trayecto de dos kilómetros.

El pedrisco ha causado grandes daños en los sembrados.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado hoy han correspondido de los cuatro primeros premios á los números siguientes:

Primer premio, 33682.—Málaga.

Segundo id., 35941.—Lebrija.

Tercero id., 21979.—Barcelona.

Cuarto id., 12191.—San Lnear de Barrameda.

De los premios de tres mil pesetas no ha correspondido ninguno á esa capital.

Bolsa.

Interior 79'70

Exterior 94'47

Amortizable 98'85

Cambios.

París á la vista 30'70

Londres á la vista 32'89

Alquiler de muebles

Plazuela de la Reina doña

Juana, núm. 3

(Antes Arquetas)

Negocio importante

En la casa de **Lorenzo Vallés**, Reoyo, número 19, se vende vino superior de Aragón, á 25 céntimos botella, 20 céntimos cuartillo y los 16 litros cinco pesetas.

Se desea

comprar una tinaja de cobre. Dirigirse á la Administración de este periódico.

AL CONTADO

Y A PLAZOS

toda clase de muebles de tapicería y ebanistería, á precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé.

Juan Bravo, 2.

Sin rival.

NUEVA EBANISTERIA

DE

Agustín Ballester

(—(—))

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos.

Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9, GASCOS, 9

JUNTO AL AZOGUEJO

SE VENDEN un arca de hierro con tres llaves, un armario papelería, un barrón de hierro y un depósito también de hierro, cabida 500 litros.

1, Plaza de San Clemente, 1.

Imp. de EL DEFENSOR San Agustín, 3.

El Liceo.

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

Don José Brusil Cuesta.

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4. (Bajada del Salón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos al

Director del Colegio.

Tejidos del Reino y del Extranjero

Paquetería, Quincalla, Cera, Curtidos y otros varios géneros

DE

José Romero Becerril

TURÉGANO

Plaza mayor, en casa de don Regino Borreguero.

En este nuevo establecimiento encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase, como gusto y precios llenará los deseos del consumidor.

La Cera y Curtidos proceden de las acreditadas Fábricas de los señores Pedro Romero é hijos de Fuentepelayo.

Visiten esta nueva casa en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en ella sus compras.

Informacion mercantil

Segovia.
Trigo—En paneras se han vendido á 45 reales fanega.
La cebada se ha vendido á 27 reales fanega.

Valladolid.
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 1590 fanegas de trigo á 45'50 y reales.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 45'50 reales una Centeno id á 32'75 id. id.
Cebada á 20. á 26 id.

CORRESPONSAL.

Salamanca.
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 44 reales las 94 libras
En Tejares entraron 140 fanegas y 200 en Chamberí
En ambos mercados se cotizó de 43,75 á 44 reales una.

EL CORRESPONSAL

Barcelona.
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.

EL CORRESPONSAL.

Nava del Rey.
Trigo á 45 reales las 94 libras
Cebada á 26 id.
Centeno á 30 id.
Mercado sostenido.

EL CORRESPONSAL

Rioseco.
Las entradas de hoy fueron de 280 fanegas de trigo al detall á 44 reales las 94 libras.
Tendencia floja.

EL CORRESPONSAL.

Santa María de Nieva.
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguientes:
Trigo á 57 reales fanega.
Centeno á 38.
Cebada á 35.
Algarrobas á 40.
Avena á 18
Garbanzos superiores á 200 reales fanega
Regulares á 100.
Medianos á 80.
Precios sostenidos.

EL CORRESPONSAL

Cañellar.
Los precios que han regido son los siguientes:
Trigo á 56 reales fanega
Centeno á 45
Cebada á 38.
Patatas á 7 reales arroba.
Avena á 27.
Yeros á 29.

CORRESPONSAL

Turégano.
Tiempo buen. Empezó la recolección.
Trigo á 45 reales fanega.
Centeno á 46.
Cebada á 28
Algarrobas á 38.
Vino á 10 reales cántara.

EL CORRESPONSAL

Árevalo.
En el mercado de hoy entraron 110 fanegas de trigo á 46 reales las 94 libras
Centeno á 31 reales fanega.
Cebada á 28'00
Algarrobas á 34
Tendencia sostenida.

EL CORRESPONSAL

Villafada (Zamora)
La entrada de grano fué de 198 fanegas. He aquí los precios que rigen:
Trigo á 53 reales fanega.
Centeno á 48.
Cebada á 36.
Algarrobas á 51.

CORRESPONSAL

Medina del Campo.
La entrada en este mercado ha sido de 1.500 fanegas de trigo se cedieron á y 45'50 reales las 94 libras
Centeno 32
Cebada á 28.
Algarrobas á 31 32
Tendencia firme.

CORRESPONSAL.

Peñafiel.
La entrada de trigo en el mercado de hoy ha sido, 600 fanegas cedidas á 44 reales
Centeno á 31
Cebada á 30
Yeros á 33
Avena á 20
Los campos buenos.

CORRESPONSAL.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico: cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura al dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir de Saiz de Carlos* de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exijanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.

Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde

Anuncios y comunicados á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.

Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA

de

CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.
Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

LA FUENCISLA—FABRICA DE JABON

DE GASPAR CARRERO

Plaza de San Clemente, número 1.—Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva a blecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
Idem, id. id. desinfectante.
Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de maderas.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

ADRIÁN RAMIREZ

—X—

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 38

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ